

На «горячую» линию Отделения ПФР по Белгородской области часто поступают вопросы о переводе средств пенсионных накоплений. В этом материале мы расскажем о существующих видах заявлений на распоряжение накопительной пенсией и о том, чем чреваты частые смены организации-страховщика.

Для того, чтобы перевести пенсионные накопления из негосударственного пенсионного фонда в Пенсионный фонд Российской Федерации, необходимо подать в Управление ПФР заявление о переходе или заявление о досрочном переходе.

На основании заявления о переходе перевод средств произойдет по истечении пяти лет с года подачи такого заявления. При таком переходе новому страховщику передаются средства пенсионных накоплений, включая полученный инвестиционный доход или гарантийное возмещение в случае отрицательного инвестиционного результата.

На основании заявления о досрочном переходе переход застрахованного лица осуществляется в году, следующем за годом подачи такого заявления. При досрочном переходе новому страховщику передаются фактически сформированные средства пенсионных накоплений без инвестиционного дохода, а в случае в случае отрицательного результата инвестирования – фактически сформированные средства пенсионных накоплений без возмещения инвестиционного убытка.

При подаче заявления о смене страховщика нужно помнить, что переводить свои пенсионные накопления чаще одного раза в пять лет невыгодно. Такой переход повлечет за собой уменьшение суммы пенсионных накоплений гражданина. Чтобы избежать потери инвестиционного дохода или убытков от инвестирования пенсионных накоплений, рекомендуется подавать заявление о переходе к новому страховщику через пять лет.